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ATA DA 1ª SESSÃO SOLENE  

DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 16ª LEGISLATURA 

EM COMEMORAÇÃO AO “DIA NACIONAL DO APOSENTADO” 

REALIZADA EM 12 DE FEVEREIRO DE 2014 

DVD B1/2014 
 
Aos doze dias do mês de fevereiro de dois mil e catorze, no Centro Cívico, é realizada a 
Primeira Sessão Solene, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima Sexta Legislatura, 

em comemoração ao “Dia Nacional do Aposentado”, homenagem instituída por meio do 
Decreto-Legislativo n. 3, de 1977. Às quinze horas e trinta e cinco minutos, o Presidente 
da Mesa de Honra, Vereador Almir Roberto Cicote (Almir Cicote), declara aberta a 
sessão, “sob a proteção de Deus”, com a presença dos Vereadores Francisco Duarte de 
Lima (Alemão Duarte) e José Montoro Filho – Montorinho, e das seguintes autoridades 
compondo a Mesa de Honra: Sr. João Avamileno, Ex-Prefeito e atual Secretário de 
Direitos Humanos e Cultura de Paz, representando o Exmo. Sr. Carlos Grana, Prefeito de 
Santo André; Sr. Cícero Firmino da Silva (Martinha), Presidente da Associação dos 
Trabalhadores Metalúrgicos Aposentados e Pensionistas de Santo André, Mauá, Ribeirão 
Pires e Rio Grande da Serra e Secretário de Trabalho, Emprego e Economia Solidária da 
Prefeitura de Santo André; Dr. Darci Freitas, Delegado de Polícia de Proteção ao Idoso 
nos municípios de Santo André, Mauá, Ribeirão Pires e Rio Grande da Serra. A 
Corporação Musical Lira de Santo André, sob a regência do Maestro Claurício Cipryano, 
executa o Hino Nacional e o Hino de Santo André. É registrada a presença do Sr. Fofão, 
Presidente em exercício do Sindicato dos Metalúrgicos de Santo André e Mauá; Dr. 
Reinaldo Cabelo, representando o Dr. Fábio Picarelli, Presidente da Trigésima Oitava 
Subseção da Ordem dos Advogados do Brasil; Sra. Regina Guirelli, representando o Sr. 
Evenson Dotto, Presidente da ACISA (Associação Comercial e Industrial de Santo 
André); Sra. Maria Ferreira De Souza - Loló – Diretora do Departamento de Humanidades 
da Prefeitura de Santo André; Sr. André Sanchez, Ex-Vereador em Santo André; Sra. 
Silvia Castiglioni, Diretora do IEPD – Instituto Evolucionista de Pesquisa; Sra. Sueli Torres 
– Coordenadora do Grupo de Terceira Idade “Feliz Primavera”; Sr. Sivaldo da Silva 
Pereira, Ouvidor do Município de Santo André. A seguir, o orador oficial da Casa, 

Vereador Almir Cicote, diz ficar muito satisfeito quando a pauta é falar dos aposentados. 
Primeiro, pela admiração que sente por cada um deles, por tudo que aprende e pela 
experiência que adquire ao falar com eles no dia-a-dia e nos encontros da Associação 
dos Aposentados Metalúrgicos. Destaca que essa admiração é fruto do reconhecimento 
do trabalho daqueles que muito contribuíram e, em alguns casos, ainda contribuem com a 
sociedade e também porque o aposentado no Brasil é um verdadeiro herói das contas e 
da família. Fala que o Brasil tem se esquecido de fixar justos critérios para atender com 
dignidade o aposentado e de lhe conferir o benefício digno para um período de vida 
saudável e tranquilo. Mesmo assim, é justo comemorar a data porque nos aposentados 
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há muita força e alegria. Na sequência, são homenageados pela Associação dos 
Trabalhadores Metalúrgicos Aposentados e Pensionistas dos Municípios de Santo André, 
Mauá, Ribeirão Pires e Rio Grande da Serra os aposentados: Sr. Moacir Alves de Oliveira 
e Sr. Martiniano Teles, os quais recebem uma placa em reconhecimento pelos trabalhos 

prestados. Continuando, faz o pronunciamento o Sr. Cícero Firmino da Silva – 

Martinha, observando que o Estatuto do Idoso é um avanço democrático para o país, 
assim como outras coisas também têm avançado, porém, muita coisa ainda precisa 
melhorar. Diz que as calçadas não são preparadas para o idoso caminhar e mesmo com 
o transporte gratuito o idoso é muitas vezes maltratado no ônibus, em filas, nos 
atendimentos. Pensa que o Brasil no futuro terá cada vez mais pessoas idosas e, desta 
forma, é preciso continuar lutando para que se tenha cada vez mais um espaço digno 
para o idoso do país. Passa-se à apresentação musical dos músicos Vilson Kauka e 
Rafael Moraes, que cantam “Saudade da Minha Terra”, “Cidadão” e “Grande Esperança”. 
Justifica a ausência bem como cumprimenta pelo evento: Exmo. Sr. Luiz Marinho, 
Prefeito de São Bernardo do Campo; Dr. Rubens Fernando Ribas, Delegado da Receita 
Federal de Santo André. Todos são convidados a acompanhar o Hino Nacional do 

Aposentado. Dando sequência, o Sr. João Avamileno, após os cumprimentos iniciais, diz 
que aposentado conta histórias e vive o passado para enfrentar o futuro. Salienta que o 
aposentado precisa ter uma autoestima porque ela ajuda a prolongar a vida e, mesmo 
com as dificuldades, tem de manter a vida alegre e ter uma expectativa de viver mais. 
Reitera que se deve comemorar, mas que também há a necessidade de continuar 
lutando pela recuperação do poder de compra, pelo fim do imposto de renda de 
aposentados nas pensões limitados ao teto da previdência e por outras reivindicações. 
Diz que o governo tem o dever de cuidar dos idosos e sabe que o aposentado quer mais 
participação da área pública na questão do lazer, do dia-a-dia, da mobilidade, etc. O 
público presente é informado que o Legislativo Andreense cedeu seu saguão onde, logo 
após o término da sessão solene, será realizado um coquetel para o qual todos estão 

convidados. O Presidente da Mesa, Vereador Almir Cicote, faz os agradecimentos e 
considerações finais, e, em especial, ao Sr. Martinha e encerra a sessão às dezesseis 
horas e trinta e sete minutos. Eu, Celina Emiko Nakasone Kinjo, Assistente de Taquigrafia 
e Atas, em substituição, lavrei a presente Ata, que lida e achada conforme segue 
assinada pela Presidência e pelas Secretarias, devendo ser aprovada na sessão 
ordinária do dia dezoito de fevereiro de dois mil e catorze. 
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